



Crna Gora

Prijestonica Cetinje

Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti

**INFORMACIJA
O STANJU I PROBLEMIMA U OBLASTI
SOCIJALNE I DJEČJE ZAŠTITE ZA 2018. GODINU**

Cetinje, septembar 2018. godine

SOCIJALNA I DJEČJA ZAŠTITA

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti propisano je da socijalnu i dječju zaštitu kao djelatnost od javnog interesa obezbjeđuju Crna Gora (država) i lokalna samouprava (opština). Zakon definiše socijalnu i dječju zaštitu kao „djelatnost kojom se obezbjeđuju i ostvaruju mjere i programi namijenjeni pojedincu i porodici sa nepovoljnim ličnim ili porodičnim okolnostima, koji uključuju prevenciju, pomoć u zadovoljavanju osnovnih životnih potreba i podršku“. Ove mjere i programi najvećim dijelom obuhvataju obezbjeđivanje materijalnih davanja i usluga socijalne i dječje zaštite.

Informacija se bavi složenom socijalnom slikom a bazirana je na izvještajima Centra za socijalni rad, ZZZ CG - Biroa rada Cetinje i udruženjima civilnog sektora koji se zalažu za poboljšanje položaja penzionera i osoba sa invaliditetom.

1. CENTAR ZA SOCIJALNI RAD ZA PRIJESTONICU CETINJE

U Centru za socijalni rad za Prijestonicu Cetinje vrše se poslovi koji se odnose na: zaštitu porodice, pojedinaca, djece u riziku i lica u stanju socijalne potrebe, odnosno socijalne isključenosti a posebno na nesposobne za rad i materijalno neobezbijeđene, djecu bez roditeljskog staranja, djecu sa tjelesnom, mentalnom i senzornom ometenošću, zlostavljani i zanemareni djecu, djecu sa poremećajem u ponašanju, lica sa invaliditetom, stara lica, lica i porodice kojima je uslijed posebnih okolnosti potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite kao i izbjegla i interno raseljena lica; kreiranje strateških dokumenata koji su od interesa za zaštitu pojedinih vulnerabilnih kategorija stanovništva; praćenje primjene usvojenih dokumenata; upravni postupak u oblasti socijalne i dječje zaštite i porodičnih odnosa.

Prava iz socijalne i dječje zaštite su:

- Osnovna materijalna davanja u socijalnoj zaštiti (materijalno obezbjeđenje porodice, lična invalidnina, dodatak za negu i pomoć, zdravstvena zaštita, troškovi sahrane, jednokratna novčana pomoć) i osnovna materijalna davanja u dječjoj zaštiti (naknada za novorođeno dijete, dodatak za djecu, troškovi ishrane u predškolskim ustanovama, pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama, refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodiljsko odnosno roditeljsko odsustvo, naknada po osnovu rođenja djeteta).
- Usluge socijalne i dječje zaštite: procjena i planiranje, podrška za život u zajednici, savjetodavno-terapijska i socijalno-edukativna usluga, smještaj, neodložne intervencije i dr.

Pravo na materijalno obezbjeđenje u 2018. godini ostvarile su porodice, čiji se broj po mjesecima kretao od 192 do 214. Izdato je 321 rješenja - novi zahtjevi i rješenja donijeta u postupku revizije. Po osnovu materijalnog obezbijeđenja Centar za socijalni rad je isplatio **234.937,65 eura**.

Pravo na ličnu invalidninu ima lica sa teškim invaliditetom. Broj korisnika lične

invalidnine tokom 2018. godine kretao se od 91 do 99.

Po osnovu lične invalidnine Centar za socijalni rad je isplatio **206.257,57 eura**.

Pravo na dodatak za njegu i pomoć ostvaruje lice kome je zbog tjelesnih, mentalnih, intelektualnih ili senzornih oštećenja ili promjena u zdravstvenom stanju neophodna njega i pomoć da bi imalo obezbijeđen pristup zadovoljavanju potreba kao i korisnici lične invalidnine. Broj korisnika Dodatka za njegu i pomoć se tokom 2018. godine kretao od 528 do 639.

Po osnovu dodatka za njegu i pomoć Centar za socijalni rad je isplatio **496.274,55 eura**.

Pogrebne troškove za samohrana lica, koja su bili korisnici materijalnog obezbjeđenja ili je nadoknađivan dio ovih troškova licima koja su obavila sahrane a nemaju takvu zakonsku obavezu, snosilo je Ministarstvo rada i socijalnog staranja posredstvom Centra za socijalni rad. U 2018. godini isplaćeni su pogrebni troškovi za 9 lica.

Po osnovu pogrebnih troškova Centar za socijalni rad je isplatio **3.182,44 eura**.

Za **jednokratnu novčanu pomoć** Centru za socijalni rad za Prijestonicu Cetinje obratio se tokom 2018. godine veliki broj građana. Centar je izdao 298 rješenja za jednokratne pomoći. Po osnovu jednokratnih novčanih pomoći Centar za socijalni rad je isplatio **24.250,00 eura**.

Pravo na mjesečnu naknadu po osnovu rođenja djeteta, do navršene jedne godine života djeteta, može ostvariti jedan od roditelja, usvojlac, staralac, hranitelj, odnosno lice kome je dijete povjereno na njegu, vaspitanje i obrazovanje ukoliko je na evidenciji Zavoda za zapošljavanje i student.

Po ovom osnovu Centar za socijalni rad isplatio je **62.154,44 eura**.

Za jednokratne naknade po osnovu rođenja djeteta, Centar je isplatio **15.800,44**.

Pravo na dodatak za djecu može ostvariti dijete: korisnik materijalnog obezbjeđenja; korisnik dodatka za njegu i pomoć; korisnik lične invalidnine; bez roditeljskog staranja; dijete čiji je roditelj, usvojlac, staralac, hranitelj, odnosno lice kome je dijete povjereno na njegu, vaspitanje i obrazovanje kao korisnik materijalnog obezbjeđenja zasnovao radni odnos na osnovu sporazuma o aktivnom prevazilaženju nepovoljne socijalne situacije. Broj djece korisnika dječjeg dodatka, po mjesecima, kretao se između 159 i 170.

Po osnovu dječjeg dodatka Centar za socijalni rad isplatio je **91.895,82 eura**.

Troškove boravka u predškolskoj ustanovi djeci korisnika materijalnog obezbjeđenja koja pohađaju predškolsku ustanovu finansirao je Centar za socijalni rad. Po osnovu troškova boravka djece u predškolskoj ustanovi Centar je isplatio **17.840 eura**.

Pravo na povlastice u javnom, unutrašnjem saobraćaju imaju korisnici naknada za pomoć i njegu drugog lica i korisnici lične invalidnine. Ova lica imaju pravo na 12 vožnji sa pratiocem tokom jedne godine.

Po osnovu povlastica u javnom, unutrašnjem saobraćaju Centar za socijalni rad je isplatio za lica sa invaliditetom - **28.991,40 eura** dok je za troškove prevoza za pomoć u vaspitanju i obrazovanju djece i mladih sa POP isplaćeno **8.512,80 eura**.

Nadnada porodiljama isplaćuje se u vidu :

- naknade po osnovu rođenja djeteta za žene koje su na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i redovni studenti .

- naknada zarade za zaposlene porodilje - Ministarstvo rada i socijalnog staranja preko Centra za socijalni rad refundiralo je sredstva poslodavcima koji su isplatili naknade zarada za porodiljsko odsustvo.

Po ovom osnovu Centar za socijalni rad isplatio je **104.323,49 eura**.

Porodični smještaj-hraniteljstvo - U toku 2018. godine bilo je 6 novih zahtjeva za regulisanje porodičnog smještaja - hraniteljstva. Ukupan broj lica na porodičnom smještaju je 17 (15 djece/mladih i 2 odrasla lica sa invaliditetom).

U prethodnoj godini JU Centru za socijalni rad nije predat ni jedan zahtjev za usvojenje.

Po osnovu naknade za rad pružaoca usluge porodičnog smještaja isplaćeno je **48.762,08 eura**.

Usluge institucionalnog smještaja posredstvom Centra za socijalni rad za Prijestonicu Cetinje, na kraju 2018. godine koristilo je 17 lica i to: sedam lica je smješteno u JU Dom starih "Grabovac" Risan, pet lica smješteno je u JU Dom starih "Bijelo Polje", četiri lica smještena u JU Zavod "Komanski most" Podgorica dok je jedno lice odnosno dijete smješteno u JU Dječji dom "Mladost" Bijela.

Na osnovu Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti, koji podržava boravak korisnika u porodici ili neposrednom okruženju, Centar za socijalni rad upućuje u Centar za dnevni boravak ili druge ustanove, djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju. Posredstvom JU Centra za socijalni rad za Prijestonicu Cetinje, usluge Centra za dnevni boravak djece sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom u Prijestonici koristi 19 lica dok je jedno lice smješteno u Ustanovu za djecu i mlade "Sremčica" u Beogradu.

Naknade po osnovu rođenja troje ili više djece - Centar za socijalni rad za Prijestonicu Cetinje isplatio je za naknade ženama sa troje ili više djece u iznosu od 338.986,33 eura (nakon donošenja odluke Ustavnog suda) dok je po osnovu doprinosa isplaćeno 298.864,59 eura.

Isplaćena je i razlika za 21 korisnicu u novembru 2018. godine u iznosu od 2.316,51 eura.

Za djecu korisnika materijalnog obezbijeđenja i djecu bez roditeljskog staranja Centar je obezbijedio besplatno ljetovanje i zimovanje u dječjim odmaralištima. U odmaralištu na Ivanovim Koritima boravilo je 28 a u Bečićima 98 djece.

Tokom 2018. godine, Centar je nastavio realizaciju **projekta "Pomoć u kući za stare u Prijestonici Cetinje"**, uz finansijsku i tehničku podršku Ministarstva rada i socijalnog staranja i UNDP-a. Ovim projektom angažovano je 8 gerontodomaćica koje su redovno obilazile 80 starijih lica, a njihove posjete su uključivale kupovinu i dostavljanje namirnica, odlazak u apoteku, održavanje lične i higijene životnog prostora korisnika i sl. Geronto domaćeice su povremeno obilazile i korisnike koji nijesu bili na spisku a bila im je hitno potrebna pomoć. Ovim projektom je postignuto da starija lica što duže mogu samostalno da žive u svojim domovima uz uključivanje u svakodnevne životne aktivnosti.

JU Centar za socijalni rad za Prijestonicu Cetinje je u oktobru 2018. Godine otvorio

Dnevni boravak za stare, a ovom uslugom starijoj populaciji omogućeno je da kvalitetnim sadržajima i druženjem ispune svoje slobodno vrijeme. Usluge Dnevnog boravka za stare koriste osobe starije od 65 godina a prioritet imaju samohrane osobe i osobe koje žive same.

2. BIRO RADA CETINJE

Biro rada Cetinje je funkcionalno organizovan u okviru Područne jedinice Podgorica, za opštine Podgorica, Danilovgrad, Cetinje i Kolašin.

Na evidenciji Biroa rada Cetinje, na dan 31.12.2018. godine bilo je 1099 nezaposlenih lica (590 žene i 509 muškaraca). Struktura nezaposlenih lica po obrazovanju je sljedeća:

- lica koja imaju I stepen obrazovanja: 317
- lica koja imaju II stepen obrazovanja: 39
- lica koja imaju III stepen obrazovanja: 154
- lica koja imaju IV stepen obrazovanja: 344
- lica koja imaju V stepen obrazovanja: 2
- lica koja imaju VI stepen obrazovanja: 10
- lica koja imaju VII stepen obrazovanja: 233

Osiguranjem od nezaposlenosti, nezaposlenom licu se obezbjeđuje pravo na novčanu naknadu i pravo na zdravstveno i penzijsko-invalidsko osiguranje za vrijeme korišćenja prava na novčanu naknadu. Takođe, novčana naknada pripada invalidu II odnosno III kategorije, koji nije korisnik privremene naknade po propisima o penzijskom i invalidskom osiguranju i licu sa invaliditetom, bez obzira na ostvareni staž osiguranja, dok čeka zaposlenje ili dok ne nastupi neki osnov za prestanak prava na novčanu naknadu. Novčana nadoknada iznosi 40% minimalne zarade utvrđene zakonom

Zavod za zapošljavanje je u 2018. godini realizovao programe **Javnih radova**:

- "Uređenje i održavanje staza u Nacionalnom parku Lovćen" - zaposlena 3 lica sa evidencije Biroa rada Cetinje

- "Njega starih lica na ruralnom području" Opštinska organizacija Crveni Krst Cetinje - zaposlena 3 lica sa evidencije Biroa rada Cetinje

- "Njega starih lica" Caritas barske nadbiskupije - zaposlena 2 lica sa evidencije Biroa rada Cetinje

- "Personalni asistent" Udruženje roditelja djece i omladine sa teškoćama u razvoju "Razvitak" - zaposleno 8 lica sa evidencije Biroa rada Cetinje

- "Neka bude čisto za 2018. godinu" Komunalno Cetinje - zaposlena 2 lica sa evidencije Biroa rada Cetinje

- "Obilježavanje 170 godina od podizanja stare kuće" bilijar klub "Biljarda" - zaposlena 4 lica sa evidencije Biroa rada Cetinje

- Udruženje fizioterapeuta za pomoć djeci i omladini sa smetnjama u razvoju - zaposleno 1 lice sa evidencije Biroa rada Cetinje

- Mladi sa hendikepom Crne Gore - zaposleno 1 lice sa evidencije Biroa rada Cetinje

Sezonskim zapošljavanjem značajno se ublažuje problem nezaposlenosti, jer se tokom sezone angažuje značajan broj nezaposlenih lica. Sa evidencije Biroa rada Cetinje

sezonski je zaposleno 355 lica.

Zavod za zapošljavanje je u 2018. godini, realizovao sedmi ciklus stručnog osposobljavanja za 71 lice sa stečenim visokim obrazovanjem. Program u trajanju od 9 mjeseci, obuhvatio je lica sa stečenim visokim obrazovanjem, bez iskustva u nivou obrazovanja. Završetkom programa ova lica su stekla uslov za polaganje stručnog ispita.

Zavod je tokom 2018. godine, u saradnji sa agencijama za zapošljavanje, realizovao pilot program podrške teže zapošljivim licima u pripremi i aktiviranju na tržištu rada "Osnaži me i uspeću". Sa evidencije Biroa rada Cetinje uključeno je 12 kandidata od kojih su 11 žene.

Programom "Stop sivoj ekonomiji" za lica sa stečenim visokim obrazovanjem do 30 godina života, u trajanju od 4 mjeseca, zapošljena su 4 lica, na poslovima pružanja tehničke podrške i pomoći službenim licima Uprave za inpekcijske poslove.

U 2018. godini odobrena su 2 kredita za samozapošljavanje, u iznosu 10000 eura kojim se zaposlilo dva lice.

Četiri poslodavca iz Cetinja su iskoristila pravo na subvencije zarade za zaposlena lica sa invaliditetom.

3. UDRUŽENJE PENZIONERA CETINJE

Prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja su: pravo na starosnu penziju i pravo na prijevremenu starosnu penziju, pravo na invalidsku penziju, pravo na porodičnu penziju i pravo na naknadu pogrebnih troškova, pravo na novčanu naknadu za tjelesno oštećenje u slučaj tjelesnog oštećenja prouzrokovanog povredom na radu ili profesionalnom bolešću.

Prema podacima Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja, u decembru 2018.godine broj korisnika penzionog i invalidskog osiguranja u Cetinju je bio 4207 od čega je korisnika starosne penzije 2330 (prosječan inos 273,83 eura), invalidske 1005 (prosječan iznos 234,96 eura) dok porodičnu penziju prima 872 korisnika (prosječan iznos 234,35). Prosječan iznos penzije u 2018.godini bio je 256.36 eura.

Od organizacija civilnog sektora koje se bave problemima penzionera, naročito se ističe rad nevladina organizacije "Udruženje penzionera Prijestonice Cetinje". Udruženje kroz svakodnevni kontakt sa svojim članovima, prati stanje i probleme materijalnog, socijalnog i ekonomskog položaja penzionera. Aktivnosti Udruženja se odvijaju kroz djelovanje 6 stalnih komisija: Komisija za socijalno-humanitarna pitanja, nabavku i raspodjelu zimnice, Komisija za odmor i rekreaciju penzionera, Komisija za sportske aktivnosti i takmičenja, Komisija za rješavanje stambenih potreba penzionera, Komisija za dodjelu nagrada i priznanja i Komisija za praćenje i organizaciju rada Kluba penzionera.

U Udruženju penzionera ističu da je najznačajnija aktivnost u protekloj godini bila saradnja sa organima lokalne uprave u cilju rješavanja stambenih potreba penzionera. Radovi na zgradi namijenjenoj za rješavanje stambenih pitanja penzionera, završeni su 20. decembra 2018. godine. U toku je postupak legalizacije zgrade zbog problema sa dobijanjem građevinske dozvole.

U sklopu svojih redovnih aktivnosti, Udruženje penzionera je u protekloj godini

obezbjedilo humanitarnu pomoć za 600 najugroženijih penzionera. Komisiji za odmor i rekreaciju obratio se veliki broj penzionera, zainteresovanih za boravak u odmaralištima a organizovanasu i tradicionalna druženja na izletima.

4. OSOBE SA INVALIDITETOM

Prema podacima Monstata, na Cetinju je 13,2% osoba sa nekom vrstom invaliditeta. Na teritoriji Prijestonice Cetinje još uvijek postoje arhitektonske barijere što smanjuje pristupačnost institucija i kulturnih objekata osobama sa invaliditetom.

Od organizacija civilnog sektora koje se bave pitanjem osoba sa invaliditetom posebno se ističe Udruženje paraplegičara Cetinje, koje je dosadašnjim radom pokazalo da ima znanja i kapaciteta da pomogne lokalnoj samoupravi kada su u pitanju prava i potrebe osoba sa invaliditetom.

Osim inicijativa o primjeni standarda pristupačnosti i rješavanju stambenih potreba lica sa invaliditetom, Udruženje paraplegičara je svoj rad u protekloj godini usmjerilo i na pitanaj zapošljavanja osoba sa invaliditetom kao i na ostala pitanja iz oblasti socijalne zaštite.

Udruženje paraplegičara Cetinje, u 2018. godini realizovao je projekat "Razvojem socijalnog preduzetništva do radne integracije OSI" podržan od strane Zavoda za zapošljavanje Crne Gore. Projektom je bilo angažovano 9 kategorisanih lica sa invaliditetom a obuku za samostalan rad sproveo je partner na projektu AD Štamparija Obod. Projektom je sprovedena obuka za poslove samostalne izrade propagandnog materijala, štampe na digitalnim štamparskim mašinama i računovodstvo u preduzetništvu.

5. PRIJESTONICA CETINJE

U skladu sa Odlukom o oblicima socijalne i dječje zaštite Prijestonice Cetinje ("Sl.list CG - Opštinski propisi", br. 021/11, 021/12, 08/17) utvrđuju se oblici socijalne i dječje zaštite čije ostvarenje obezbjeđuje Prijestonica Cetinje, korisnici i obim ostvarivanja utvrđenih oblika zaštite, uslovi i postupak za njihovo ostvarivanje i druga pitanja iz ove oblasti u skladu sa zakonom i finansijskim mogućnostima.

Visina i obim ostvarivanja oblika socijalne i dječje zaštite utvrđenih ovom Odlukom određuje se u zavisnosti od sredstava u Budžetu Prijestonice, opredijeljenih za te namjene.

Pri realizaciji mjera iz sfere socijalne politike, Prijestonica Cetinje saraduje sa Centrom za socijalni rad i drugim partnerskim institucijama, organizacijama, te predstavnicima civilnog sektora.

Radom JU Centra za dnevni boravak djece sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom u Prijestonici Cetinje, postavljen je osnov poboljšanja položaja OSI populacije. Centar za dnevni boravak predstavlja jednu od najznačajnijih usluga u sistemu socijalne zaštite. Ova ustanova doprinosi boljem kvalitetu života djece, mladih sa

smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom, podržavajući njihov ostanak u porodici, uz razvijanje vještina važnih za svakodnevni život i pružanja podrške porodicama korisnika. Centar za dnevni boravak pruža široku lepezu usluga kroz osmočasovni redovni, poludnevni i povremeni boravak za 19 korisnika. Za finansiranje ove javne ustanove Prijestonica opredjeljuje 150 000 eura godišnje.

Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti, u toku 2018. godine, primio je veliki broj zahtjeva od strane lica koja su se obratila za mogućnost ostvarenja jednokratne novčane pomoći. U cilju socijalne zaštite i trenutnog prevazilaženja lošeg materijalnog stanja uslijed zdravstvene i materijalne ugroženosti Sekretarijatu za lokalnu samoupravu obratilo se zahtjevom preko 100 građana.

Priestonica je iako, limitirana sredstvima u Budžetu, nastojala da u sklopu svojih mogućnosti građanima omogući razne vidove socijalne i dječje zaštite. Pozitivno su riješena 95 zahtjeva a ukupni odobreni iznos je 13.915,00 eura, dok preostali zahtjevi nijesu odobreni iz razloga neispunjavanja uslova o prebivalištu, nedostatka dokaza o stanju socijalne potrebe i sl. Početkom 2018. godine, isplaćen je i zaostali dio odobrenih jednokratnih pomoći iz 2017.godine u iznosu od 6.800 eura.

Zbog lošeg materijalnog i zdravstvenog stanja građani su se obraćali i javnim ustanovama čiji je osnivač Priestonica i koje su im izlazile u susret shodno svojim nadležnostima i finansijskim mogućnostima.

Pravo na novčanu naknadu za novorođeno dijete shodno uslovima propisanim Odlukom o oblicima socijalne i dječje zaštite, kojom je bila propisana visina naknade u iznosu od 100 eura (za jedno dijete), 200e (za blizance) i 600e (za trojke), ostvarilo je u 2018. godini 39 lica u ukupnom iznosu od 4,600 eura.

Na osnovu Protokola o razumijevanju i saradnji između Priestonice Cetinje, Ministarstva rada i socijalnog staranja i Udruženja penzionera ugovorene su međusobne obaveze u kofinansiranju izgradnje stanova namijenjenim najugroženijim penzionerima kao i stanova zasocijalno ugrožena lica.

Priestonica je tokom 2018. godine obezbijedila sredstva za kupovinu šest stanova za lica u stanju socijalne potrebe u iznosu od cca. 95.000,00 €. Novčana sredstva Priestonica je obezbijedila shodno Protokolu između Direkcije javnih prihoda i Priestonice Cetinje. Ugovorima - notarskim zapisima između Udruženja penzionera i Priestonice, precizirana su prava kupovine sljedećih stanova:

- stambena jedinica oznake S4, prizemlje, površine cca. 27,10m²
- stambena jedinica oznake S11, prizemlje, površine cca. 27,20m²
- stambena jedinica oznake S4, prvi sprat, površine cca. 27,10m²
- stambena jedinica oznake S11, prvi sprat, površine cca. 27,20m²
- stambena jedinica oznake S4, potkrovlje, površine cca. 27,10m²
- stambena jedinica oznake S11, potkrovlje, površine cca. 27,20m²

Priestonica je i u 2018. godini obezbijedila besplatne udžbenike za prvake u gradskim, prigradskim i seoskim školama. Za kupovinu 139 kompleta udžbenika izdvojeno je 6,000 eura.

Kada su u pitanju aktivnostiu u cilju podrške obrazovanja, treba napomenuti da Priestonica kontinuirano obezbjeđuje prevoz za učenike srednjih škola i studente van

teritorije Prijestonice.

Na sjednici Skupštine Prijestonice održanoj 26.10. i 06.11.2018. godine, donijeta je Odluka o obezbjeđivanju besplatnih udžbenika za prva tri razreda osnovnog obrazovanja za školsku 2019/2020. godinu.

Uoči sezone grijanja, Prijestonica je obezbijedila, kupovinom na javnom oglasu koji je raspisalo Javno preduzeće Nacionalni parkovi Crne Gore, drva za ogrijev namijenjena socijalno ugroženim sugrađanima. Drva za ogrijev, podijeljena su na osnovu spiska koji je pripremio JU Centar za socijalni rad.

Povodom novogodišnjih praznika predstavnici gradske uprave Prijestonice Cetinje, posjetili su JU „Zagorka Ivanović“ i tom prilikom uručili poklon paketiće najmlađim sugrađanima. Takođe, poklon paketići su uručeni korisnicima JU Centra za dnevni boravak i djeci Udruženja „Razvitak“.

U toku 2018. godine, Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti saradivao je sa Crvenim Krstom Prijestonice Cetinje na brojnim aktivnostima namjenjenim socijalno ugroženim kategorijama stanovništva. Tako su u saradnji sa Crvenim krstom Prijestonice Cetinje organizovane posjete romskom naselju na Zagrablju te shodno mogućnostima uručena humanitarna pomoć kao i prikupljanje podataka o aktuelnim problemima romske zajednice. Posebno se ističu posjete najmlađima u susret novogodišnjim praznicima, kada su za 30-oro djece u romskom naselju obezbijeđeni prigodni pokloni.

Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti je dao pozitivno mišljenje na zahtjev Saveza udruženja roditelja djece i omladine sa teškoćama u razvoju “Naša inicijativa” - Podgorica i realizovao ugovor o sufinansiranju dva lica sa invaliditetom iz Cetinja, na period od 6 mjeseci (01.07.2018.-31.12.2018.godine). Ukupna finansijska sredstva koja je shodno pomenutom Ugovoru uplatila Prijestonica iznose 2.004,00 €.

Prijestonica Cetinje će i u narednom periodu, kroz set mjera i aktivnosti nastojati poboljšati socijalnu sliku Prijestonice, u cilju obezbjeđivanja minimuma egzistencije onih koji su u stanju socijalne potrebe.

Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti

SEKRETARKA
Ankica Pajović